

اخبار احمدیہ

ایڈیٹر:- نجم احمد نیر

شمارہ نمبر 11

7 اہ بنوہ 1380ھ مطابق نومبر 2001ء

جلد نمبر 7

بیت النور کولون میں Moschee Tag der offenen Moschee کی تقریب کا انعقاد

مہمانان کرام کے لئے روحانی و جسمانی تالیف قلوب کا وسیع پیمانہ پر انتظام کیا گیا

کتیر تعداد میں آنیوالے مہمانوں کی کتب میں دلچسپی اور اسلام کے متعلق سوالات

تین اکتوبر ۱۹۹۰ء کو جب جماعت احمدیہ جرمنی نے پورے ملک میں Tag der Offenen Moschee منایا تو بیت النور کولون میں بھی اس دن کے منانے کا اہتمام کیا گیا۔ صبح گیارہ بجے سے لے کر شام سات بجے تک کا پروگرام تھا ابھی گیارہ بجے میں کچھ منٹ باقی تھے کہ چند مہمان تشریف لے آئے۔ اور اس کے بعد تو خدا کے فضل سے اتنا بندہ گیا، مہمان ایک ایک دو دو کر کے ٹولیوں میں آتے اور کچھ دیر مسجد میں گزار کر اور ہماری مہمان نوازی کا لطف اٹھا کر خوشگوار تاثرات لے کر رخصت ہوتے۔ اس دن ایک سو کے قریب مہمان تشریف لائے ان میں تین ترک، ایک انسانی دوست تھے جبکہ باقی سب جرمن تھے۔ آئے والے مہمانوں کا دروازے پر استقبال کیا جاتا اور اس کے بعد گیسٹ روم میں لے جا کر چائے کافی اور دیگر لوازمات سے ان کی توجیہ کی جاتی پھر مہمانوں کو مسجد کے بال دکھایا جاتا اور ساتھ ہی مسجد اور

دارالقضاء جرمنی کے زیر انتظام بیت السیوح فریکونٹ فریڈریش کورس کا اہتمام

بیت السیوح فریکونٹ میں دارالقضاء جرمنی کی طرف سے دو روزہ ریفرینش کورس کا ہرز ہفتہ، ۲۹ اور ۳۰ ستمبر ۱۹۹۰ء اہتمام کیا گیا۔ جس میں جملہ قاضیوں بالخصوص نو دارین کے لیے فقہی مواد سمیٹنے کی معلومات طریق کار پیش آمدہ مشکلات کے حل کے علاوہ مندرجہ ذیل موضوعات زیر بحث آئے۔

- ۱- نظام قضاء کی اہمیت، افادیت اور ہمارے فرائض۔
- ۲- اکریم چوہدری چیف القاضی صاحب صدر قضاء بورڈ۔
- ۳- عائلی مسائل ملاق و صلح کے فقہی مسائل کی توجیہ اور اختلافات کے ارشادات۔
- ۴- اکریم حامی غلام حمی الدین صاحب۔
- ۵- قضاء کا طریق کار اور جماعت میں اس کے مفید اثرات۔
- ۶- اکریم ملک شیخ الدین صاحب۔
- ۷- شہادت کا اسلامی معیار، اقسام اور اس پر قضاء کی نگرانی۔
- ۸- اکریم زامبراہی صاحب۔
- ۹- قضاء کی چیفیت کی ذمہ داری کے دائرہ میں اور ثالث کا کردار۔
- ۱۰- اکریم محمد الراقی صاحب۔
- ۱۱- تاحضی فریقین کیلئے احتیاطی و لازمی اقدامات۔
- ۱۲- اکریم مستقیم صاحب۔

تشریحات

ارشادات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تم لوگوں نے اس وقت جو بیعت کی ہے اس کا زبان سے کہہ دینا اور اقرار کر لینا تو بہت ہی آسان ہے مگر اس اقرار بیعت کو نبھانا اور اس پر عمل کرنا بہت ہی مشکل ہے کیونکہ نفس اور شیطان انسان کو دین سے لاپرواہ بنانے کی کوشش کرتے ہیں اور دنیا اور اس کے فوٹو کو آسان اور قریب دکھاتے ہیں لیکن قیامت کے معاملہ کو دور دکھاتے ہیں جس سے انسان سخت دل ہو جاتا ہے اور پچھلا سال پہلے سے بدتر بن جاتا ہے۔ اس لئے یہ بہت ہی ضروری امر ہے کہ اگر خدا تعالیٰ کو راضی کرنا ہے تو جہاں تک کوشش ہو سکے اور ساری ہمت اور توجہ سے اس اقرار کو نبھانا چاہیے اور گناہوں سے بچنے کی کوشش کرتے رہو۔

(ملفوظات جلد سوم، صفحہ 606)

جماعت میں

Sin des menschlichen leben

کی تقریب

گذشتہ چار سال سے اؤن باخ شہر کی مختلف جرمنی اور کافی تنظیمیں تجربے کے مہینہ میں Interkulturen wochen کے نام سے مختلف تقریبات منعقد کرتی ہیں جس میں ہر تنظیم اپنے ذوق اور مذاق کے مطابق پروگرام ترتیب دیتی ہے۔ اس سال بھی بفضل تعالیٰ جماعت احمدیہ اؤن باخ کو تقریب کروانے کی توفیق ملی ہے یہ تقریب Sin des menschlichen leben کے عنوان سے کروائی گئی جس میں عیسائی مذہب کے نمائندہ نے بائبل کی تعلیم کے مطابق انسانی زندگی کا مقصد بیان کیا اور اسلام کی نمائندگی میں کرم لیتھ احمد صاحب مرلی سلسلہ نے قرآن تعلیم کے حوالے سے انسانی پیدائش کا مقصد اور اس کو حاصل کرنے کے ذرائع بیان کئے بعد میں حاضرین کو سوالات کرنے کا موقع دیا گیا زیادہ تر سوالات اسلامی تعلیمات کے متعلق ہی تھے جن کے جوابات کرم امام صاحب نے نہایت وضاحت سے دیئے۔

لوکل ادارت ڈسٹن باخ میں سکول کے طلباء اور اساتذہ کے ساتھ کرم ہدایت اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی میٹنگ

لوکل ادارت ڈسٹن باخ کے طلباء نے نہایت محنت سے اسکول کے اساتذہ کے ساتھ رابطہ کر کے کالج کی بارہویں اور اوریجیویں کلاس کے ساتھ محترم ہدایت اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی میٹنگ کا انعقاد کیا۔ میٹنگ ہر لحاظ سے کامیاب رہی۔ الحمد للہ شکر الحمد للہ۔ دونوں کلاسوں کے علاوہ اساتذہ کی ایک کثیر تعداد نے شرکت کی۔ دو صد سے زیادہ افراد نے اس پروگرام میں شرکت کی۔ خاکسار اور لوکل قائد خدام الاحمدیہ بھی اس میٹنگ میں شامل تھے۔ اس پروگرام کی تفصیلی رپورٹ Offenbach Post میں شائع ہوئی۔ یہ میٹنگ تاریخ ۲۳ ستمبر ۱۹۹۰ء بروز منگل Nell Breuning Schule میں منعقد ہوئی اور تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں مزید خدمت دین بجالانے کی توفیق عطا فرمائے اور ہماری کمزوریوں کی پردہ پوشی فرمائے۔ آمین

(بیکر ڈی تالیف لوکل ادارت ڈسٹن باخ۔ راجد محمد سلیمان)

مرلی سلسلہ نے سوالوں کے جواب دیئے۔ مسجد کے ایک کونے میں کتابوں کا ایک خانہ بھی لگایا گیا۔ بہت سے مہمانوں نے اس میں اپنی دلچسپی کا اظہار کیا اور بہت سے احباب کتابیں خرید کر بھی لے گئے۔ جرمن احمدی قانون کمرہ عظمیٰ لوک صاحب نے سارا وقت خانہ پر باقی صفحہ 2 پر

ریجن ٹیسٹ ٹائٹلس میں واقفین نو کے دوسرے سالانہ اجتماع کا انعقاد

افتتاحی تقریب میں مرلی سلسلہ محترم جلال شمس صاحب ریجن ٹیسٹ ٹائٹلس کا دو روزہ سالانہ اجتماع مورخہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۹۰ء بروز اتوار بمقام بیت الیقوم Nieder Eschbach میں منعقد ہوا۔ اس اجتماع کی تیاری کے سلسلہ میں تقریباً ایک ماہ قبل پروگرام بنیائی نصب اور دیگر امور کا جائزہ لینے کے لیے ریجنل بیکر ڈی صاحب وقف نو کے ساتھ کا شروع کر دیا گیا تھا۔ اس اجتماع کے پہلے اجلاس میں شرکت کے لیے محترم ڈاکٹر جلال شمس صاحب اور محترم محمد الیاس نیر صاحب مرلی سلسلہ تقریب لائے۔ پہلے اجلاس میں تلاوت قرآن کرم عزیم عبدالغنیہ رضوان نے کی اور نظم فاتح الدین نے پڑھی۔ محترمی مرلی صاحب نے واقفین نو پچھ کو ان کے اوپر پڑنے والی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ اور آپ کو ابھی سے جماعت کے ساتھ مکمل دانگی رکھنے کی طرف توجہ دلائی۔ نیر موجودہ حالات میں MTA دیکھنے کی طرف بھی تمام واقفین نو کو کہا۔ جو ایک بہترین چیلن ہے اور جماعت کی ہر ایک قسم کی تربیت کا بہترین ذریعہ ہے۔

علمی مقابلہ جات کے لیے چار معیار بنائے گئے تھے۔ یعنی معیار اول معیار دوم معیار سوم اور معیار چہارم۔ اسی طرح واقعات کے مقابلہ جات کے لئے بھی یہی چار معیار رکھے گئے تھے۔ جن کے علیحدہ علیحدہ مقابلہ جات ریجنل صدر صاحب لچو کی زیر نگرانی منعقد ہوتے رہے علمی مقابلہ جات گیارہ بجے شروع ہو کر تقریباً ایک بجے تک جاری رہے۔ بعد ازاں کھانے کا وقفہ تھا۔ کھانے کے بعد نمازوں کی ادائیگی کی گئی اور چوٹی پروگرام رہتے تھے ان کو مکمل کیا گیا۔ اس کے بعد تقریباً تین بجے اختتامی اجلاس کی کاروائی کا آغاز ہوا۔ تلاوت قرآن کرم عزیم بامسل احمد صاحب نے کی اور نظم عزیم تیمور عارث نے پڑھی۔ بعد ازاں اجتماع کی سالانہ رپورٹ جنرل بیکر ڈی صاحب نے پیش کیا اور تقسیم انعامات کی تقریب منعقد ہوئی، جسمیں اول دوئم سوئم آنے والے واقفین کو انعامات تقسیم کیے گئے۔ اسی دوران باقی صفحہ 2 پر

باقی صفحہ 2 پر

باقی صفحہ 2 پر

یا جوج اور ما جوج کا حملہ

حضرت خلیفہ المسیح الثانی کی ایک روایا

جو تیس سال کی بابت ہے۔ میں نے روایا میں دیکھا کہ ایک بہت بڑا میدان ہے جس میں کھڑے ہوں۔ اتنے میں کیا دیکھتا ہوں کہ ایک عظیم الشان بلا جو ایک بہت بڑے اژدہا کی شکل میں ہے۔ دور سے چلی آ رہی ہے وہ اژدہا تریں میں گز رہا ہے اور ایسا مونا ہے جیسے کوئی بڑا درخت ہو۔ وہ اژدہا بڑھتا چلا آتا ہے اور ایسا معلوم ہوتا ہے کہ گویا وہ دنیا کے ایک کنارے سے چلا ہے اور درمیان میں جس قدر چیزیں تھیں اُن سب کو کھاتا چلا آ رہا ہے یہاں تک کہ بڑھتے بڑھتے وہ اژدہا سا جگہ پر پہنچ گیا جہاں ہم ہیں۔ اور میں نے دیکھا کہ باقی لوگوں کو کھاتے کھاتے وہ ایک احمدی کے پیچھے بھی دوڑا۔ وہ احمدی آگے آئے ہے اور اژدہا پیچھے پیچھے۔ میں نے جب دیکھا کہ اژدہا ایک احمدی کو کھانے کے لئے دوڑ پڑا ہے تو میں ہاتھ میں سونا لے کر اس کے پیچھے بھاگا۔ لیکن خواب میں محسوس کرتا ہوں کہ میں اتنی تیزی سے دوڑ نہیں سکتا جتنی تیزی سے سائب دوڑتا ہے۔ چنانچہ میں اگر ایک قدم چلتا ہوں تو سائب دس قدم کے فاصلہ پر پہنچ جاتا ہے۔ بہر حال میں دوڑتا چلا گیا۔ یہاں تک کہ میں نے دیکھا۔ وہ احمدی ایک درخت کے قریب پہنچا اور تیزی سے اس پر چڑھ گیا۔ اس نے خیال کیا کہ اگر میں درخت پر چڑھ گیا تو میں اژدہا کے حملہ سے بچ جاؤں گا۔ مگر ابھی وہ درخت کے نصف میں ہی تھا کہ اژدہا اس کے پاس پہنچ گیا اور سر اٹھا کر اُسے گلے کیا۔ اس کے بعد وہ پھر واپس لوٹا اور اس غصہ میں کہ میں اس احمدی کو بچانے کے لئے کیوں اُس کے پیچھے دوڑا تھا اس نے مجھ پر حملہ کیا۔ مگر جب وہ مجھ پر حملہ کرتا ہے تو میں کیا دیکھتا ہوں کہ میرے قریب ہی ایک چارپائی بڑی ہوئی ہے۔ گروہ بھی ہوئی نہیں صرف پٹیاں وغیرہ ہیں۔ جس وقت اژدہا میرے پاس پہنچا میں کود کر اس چارپائی کی پٹیوں پر پاؤں رکھ کر کھڑا ہو گیا اور میں نے اپنا ایک پاؤں اس کی ایک پٹی پر اوپر دوڑا پاؤں اس کی دوسری پٹی پر رکھ لیا۔ جب اژدہا چارپائی کے قریب پہنچا تو کچھ لوگ مجھے کہتے ہیں کہ آپ کا مقابلہ کس طرح کر سکتے ہیں جبکہ رسول کریم ﷺ فرماتے ہیں کہ لڑنا۔ اداں لا خدیقاً لقت الھم۔ اس وقت مجھے محسوس ہوتا ہے کہ میرے سائب کا حملہ دراصل یا جوج اور ما جوج کا حملہ ہے کیونکہ صیحت ان کے بارہ میں ہے۔ میں اُس وقت یہ بھی خیال کرتا ہوں کہ یہ یہ حال بھی ہے۔ اتنے میں وہ اژدہا میری چارپائی کے قریب پہنچ گیا اور میں نے اپنے دونوں ہاتھ آسمان کی طرف اٹھا دیے اور اللہ تعالیٰ سے دعا مانگی شروع کر دی۔ اسی دوران میں اُن احمدیوں سے جنہوں نے مجھے متبادل سے متبع کیا تھا اور کہا تھا کہ جب رسول کریم ﷺ فرماتے ہیں کہ یا جوج اور ما جوج کا متبادل دنیا کی کوئی طاقت نہیں کر سکتی۔ میں کہتا ہوں

کہ رسول کریم ﷺ نے جو کچھ فرمایا ہے وہ یہ ہے کہ لا یندان لا یخد یقیناً لھما کسی کے پاس کوئی ایسا ہاتھ نہیں ہوگا جس سے وہ ان کا مقابلہ کر سکے مگر میں نے تو اپنے ہاتھ متبادل کیلئے اس کی طرف نہیں بڑھائے بلکہ اپنے دونوں ہاتھ خدا کی طرف اٹھا دیے ہیں اور وہ خدا کی طرف ہاتھ اٹھا کر فتح پانے کے امکان کو رسول کریم ﷺ نے ذمہ نہیں فرمایا۔ غرض میں نے دعا کرنی شروع کر دی کہ اے خدا مجھ میں تو طاقت نہیں کہ میں اس فتیہ کا مقابلہ کر سکوں لیکن تجھ میں سب طاقت اور قدرت ہے میں تجھ سے انتہاء کرتا ہوں کہ تو اس فتیہ کو دور فرما۔ جب میں نے یہ دعا کی تو میں نے دیکھا کہ آسمان سے اس اژدہا کی حالت میں تغیر پیدا ہونے لگا۔ جیسے ہاڈی کیڑے پر ٹنگ گرانے سے ہوتا ہے۔ اس کے نتیجے میں اُس اژدہا کے جوش میں کمی آنی شروع ہوئی اور آہستہ آہستہ اس کی تیزی بالکل کم ہو گئی۔ چنانچہ پہلے تو وہ میری چارپائی کے نیچے گھسا۔ پھر اس کے جوش میں کمی آنی شروع ہو گئی۔ پھر وہ ٹانگوں سے لپٹ گیا اور پھر میں نے دیکھا کہ وہ ایک ایسی چیز بن گیا جیسے چلی ہوتی ہے۔ اور بالآخر وہ اژدہا پانی ہو کر بہ گیا۔ اور میں نے اپنے ساتھیوں سے کہا کہ جو دعا کیا کیا اثر ہوا۔ بے شک میرے اندر طاقت نہیں تھی کہ میں اس کا مقابلہ کر سکتا مگر میرے خدا میں تو طاقت تھی کہ وہ اس خطرہ کو دور کر دیتا۔

(اسلام کا اقتصادی نظام، صفحہ 140-147)

بقیہ۔۔۔ ریفرینش کورس دارالافتاء

کے حصول کے لئے چاہا جوئی کر سکتا ہے۔ ابتدائی فیصلہ کے خلاف دوسرے پائل کا حق دیا جاتا ہے۔ شہادت کے بارے میں بتایا گیا کہ اعلیٰ اسلامی معیار کا انحصار تقویٰ پر مبنی معاشرہ کے قیام پر ہے۔ اسی تقویٰ کے قیام کے لئے امام الزمان حضرت مسیح الموعودؑ ”حکماً عدلاً“ (انصاف سے فیصلہ کرنے والا)۔ ہو کر آئے ہیں۔ اس لحاظ سے شہادت کو کھانا کا نامی کا کام ہے۔ حق کے گینوں کو پرکھنا اور سمینا قضاء کا فرض ہے۔ بے عمل و لائسنی شہادت یا دوسری شہادت مستوجب سزا ہے۔ قضاء کی حیثیت ملکی قوانین کی روشنی میں اور نفاق کے کردار اور اوصاف پر مفید معلومات بتائی سکتیں۔ اس سمینا طرز کے ریفرینش کورس میں مولانا حیدر علی نظیر صاحب مشہوری انچارج، مولانا محمد الیاس نیئر صاحب، مولانا ڈاکٹر محمد جلال شمس صاحب۔ کرنی کولون اور ڈاکٹر بشیرات احمد صاحب ریجنل امیر کولون کے علاوہ بیٹھنل سیکرٹری تربیت کرم ڈاکٹر طاہر محمود صاحب، کرم عبدالسبحان طارق صاحب نے شرکت فرمائی۔ اور دلچسپ سوالات سے بحث کی افادیت کو دوپالا کیا۔ باآخر شکر یہ اور دعا کے ساتھ یہ کورس اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ۔ (مذاہمہ خصوصی)۔

بقیہ۔۔۔ کون میں Tag der Offenen Moschee

ڈیوٹی وی۔ جبکہ لوکل رسالت کے احباب نے ان کے ساتھ مدد کر دئی۔ خصوصاً شوکت نواز صاحب اور کرم طارق محمود صاحب اور کرم خالد محمود صاحب کا نام قابل ذکر ہے۔ ایک خاتون نے تمام مذاہب سے اور خصوصاً اسلام سے اپنی بہمدردی کا اظہار کیا اور کچھ پتہ ہے کہ اسلام کیا ہے مگر کچھے دنوں بعض لوگوں نے اسلام کی کراہی کی ایک ہم شروع کر دی تھی شکر ہے کہ وہ اب رک گئی یا کسی حد تک کم ہو گئی ہے۔ مگر جب بھی کوئی اسلام پر گندے الزامات لگاتا ہے تو مجھے برا دکھ ہوتا ہے۔ یہ کہتے ہوئے اس کی آواز بھرا گئی۔ ایک خاتون کے ساتھ کچھ افراد Osnabruck سے اس کن کولون آئے ہوئے تھے وہ مسجد کے پاس سے گزرے تو Tag der Offenen Moschee کا بورڈ دیکھ کر ڈاکٹر سید بشرات احمد صاحب سے پوچھے گئے کہ کیا ہم بھی اندر آ سکتے ہیں تو ڈاکٹر صاحب نے کہا کہ ہاں آپ ہی کے لیے تو اس تقریب کا انتظام کیا ہے تو کہنے لگے کہ ہم بھی ایک اور مسجد سے آئے ہیں جس میں ہمیں اندر نہیں داخل ہونے دیا۔ کرم ڈاکٹر صاحب ان ہم انوں کو لے کر اور آئے اور مسجد کا اور اسلام کا تعارف کرایا اور پھر پاکستانی کھانے سے ان کی مہمان نوازی کی جرمن پریس کے ذریعے بھی اس دن مسجد آئے اور تقریباً تمام حاضرین سے کسی نہ کسی رنگ میں گفتگو کی اگلے دن ایک مشہور اخبار Express نے پورے صفحہ پر خبر شائع کی اور مختلف نمایاں لگا کر نہایت ہی اچھے انداز میں احمدیہ یعنی حقیقی اسلام کا تعارف کو دایا اور اس طرح ناز احمدیوں تک اسلام کا پیغام پہنچانے کا خدا تعالیٰ نے مجھ سے اپنے فعل سے موقع پیدا کر دیا۔ الحمد للہ الحمد للہ۔

18 اکتوبر کو ایک اور مشہور مذہب جرنل وی RTL کی ٹیم نے بیت النور کولون کو دیکھا اور کرم سید بشرات احمد صاحب ریجنل امیر کا انٹرویو اور انگریزوں کی ادائیگی کا منظر دکھایا اور اسی رات خبروں میں نشر کیا۔ اور اس طرح پھر احمدیہ یعنی حقیقی اسلام کا پیغام بہت سے لوگوں تک پہنچا تو صرف بیت النور کولون پر اللہ تعالیٰ کے ہونے والے افعال کا مختصر تذکرہ ہے اور حقیقت یہ ہے کہ ساری دنیا میں جماعت احمدیہ پر ہونے والے افعال خداوندی کی موملا دعا بارش میں سے ایک قطرہ ہے، ہاں ہی جاننا جانا ہے۔ پھر دوسری طرف اسے سادہاں جگہ کی مہار (رپورٹ: مجرائش جنرل سیکرٹری، نجرن Nordrein)

خصوصی اور خواست دعا

احباب جماعت سے پاکستان میں جملہ امیران راہ مولانا کی ہلد از جلد با عزت ربانی نیز مختلف مقامات میں مولوت افراد جماعت کی با عزت بریت کے لئے دردمندانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان بھائیوں کو اپنی حفاظت و امان میں رکھے اور ہر شر سے بچائے۔ آمین۔

○ دنیا میں یہ کیا فتنہ اٹھا ہے مرے پیارے ہر آنکھ کے اندر سے نکلتے ہیں شرارے یہ منہ ہیں کہ آہنگروں کی دھوکیاں ہیں دل سینوں میں ہیں یا کر پتیروں کے پلارے ہے آہن کا دروند بنایا جنہیں تو نے خود کر دئے ہیں فتنوں کو آکھوں سے اشارے اسلام کے شہدائی ہیں خنزیری پہ اہل ہاتھوں میں جو خنجر ہیں تو پہلو میں کنارے سچ بیٹھا ہے اک کوند میں منہ اپنا سچھا کر اور مجھوت کے اڑتے ہیں فضاؤں میں غبارے ظلم و ستم و جور بڑھے جاتے ہیں حد سے ان لوگوں کو اب تو ہی سنوارے تو سنوارے طوفان کے بعد اُٹھتے چلے آتے ہیں طوفان گلے نہیں آتی ہے مری کشتی کنارے گرزنگی دینی ہے تو دے ہاتھ سے اپنے کیا جینا ہے یہ جیتے ہیں ٹیروں کے سہاروں (کلام محمود)

اعلان ولادت

مورخہ 13 جون 2001ء کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے عزیزان علیہ وسدیل احمد طاہر کو ایک بیٹی کے بعد پہلے بیٹے سے نوازا ہے۔

ازراہ شفقت نومولود کا نام نبیب احمد طاہر عطا فرمایا ہے۔ نومولود کو مولود نوکی باہر تحریک میں شامل ہے۔ نومولود عزیز احمد طاہر ابن چوہدری حسن محمد صاحب مرحوم کا پوتا ہے۔ کرم چوہدری صدقات حیات صاحب دارالرحمت وسطی راہ کا نواسر ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و تندرستی دالی باہر کر عمر عطا فرمائے۔ یک صالح اور اللہ تعالیٰ کی رضا پر چلنے والا بنائے۔

(عزیز احمد طاہر، Darmstadt)

بقیہ۔۔۔ واقفین نو کے سالانہ اجتماع کا انعقاد

حضرتی امیر صاحب جماعت جرمنی تشریف لے آئے اور یوں کہ اپنی تقریر میں اس وقت کے موجودہ حالات کے متعلق بتایا اور اپنے اپنے اسکولوں میں اسلام کے متعلق صحیح موقف اس کے بتانے کے متعلق بتایا کہ جو کچھ امریکہ میں ہوا ہے ہم اس کے بھی خلاف ہیں اور جو کچھ اب افغانستان میں ہو رہا ہے وہ بھی صحیح نہیں ہے۔ اس کے بعد حضرتی امیر صاحب نے دعا کروائی اور اس اجتماع کی تقریب کا اختتام ہوا۔ اس اجتماع میں حاضر واقفین ۵۹، والدین ۲۵، اور کل حاضرین ۸۴ رہی۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ان واقفین نو کی خود تربیت فرمائے اور انہیں ہمیشہ صراط مستقیم پر چلائے رکھے۔ آمین (عبدالاکبر ریجنل امیر Hessen-Taunus)

ارم کا عبرتناک انجام

ہرزلی شعور مسلمان اس بات پر دل سے یقین رکھتا ہے کہ قرآن مجید اللہ تعالیٰ کا کلام ہے جو ہمارے محبوب نبی کریم ﷺ کے مطہر قلب پر 23 سال کے عرصہ میں نازل ہوا تھا۔ قرآن کریم ایک الہامی کتاب ہے جس کا ہر لفظ ہر لفظ - بلاشبہ جس صورت میں سرور کائنات ﷺ پر نازل ہوا تھا وہ آج بھی ایک طویل عرصہ گزرنے کے بعد ویسے کا ویسا ہی محفوظ ہے۔ کیونکہ اس کے ازلی اور ابلی طوری محفوظ ہونے کی ذمہ داری خدا نے اپنے ذمہ خود لیا ہے۔

قرآن مجید ایک سائنسی کتاب نہیں ہے مگر یہ خدا کی طرف سے نازل کردہ الہامی کتاب ہے اس لئے فطرت کے مطالعہ سے مطابقت رکھتے ہوئے اس میں سائنسی مشاہدات کے بارے میں بہت سی آیات ملتی ہیں۔ دو روضہ میں سائنس کے میدان میں جو ان گنت دماغ کو چمکادینے والی ترقیات ہوئی ہیں ان سے متعلق قرآن پاک میں بعض آیات اس قدر ٹھیک اور مستند طریقے سے بیان ہوئی ہیں کہ انسان ششدر رہ جاتا ہے، مثلاً انسان کی پیدائش کے بارے میں قرآن کریم نے ایسے لطیف کلمے بیان فرمائے ہیں کہ سوجھنے والا انسان بے اختیار فخر کرکے اللہ احسن الخالقین کہہ اٹھتا ہے۔ (پروفیسر کلیتھ مور کا مضمون یونیورسٹی آف ٹورنٹو، 1989ء)

کسی بات کے غلط ہونے کا ایک ثبوت یہ ہوتا ہے کہ اس میں تضاد پایا جاتا ہو۔ قرآن کریم میں تضاد ہونا اس کے الہامی ہونے کا ایک بہت بڑا ثبوت ہے۔ اس چیز کا بیان قرآن مجید میں یوں ہوا ہے۔ ”پس کیا وہ لوگ قرآن پر غور کر رہے ہیں اور نہیں اس نتیجہ پر پہنچتے کہ اگر قرآن اللہ کے سوا کسی اور کی طرف سے نازل ہوا ہوتا تو یقیناً اس میں بہت سا اختلاف پاتا ہے۔“

(سورۃ النسا: 83)

یہ دینی دنیا تک کا پہلی بار آج سے چودہ سو سال قبل جاری ہوا تھا۔ مگر غور فرمائیں کہ ان چودہ سو سالوں میں کبھی ارض پر کتنے ذہین و فطین انسان پیدا ہوئے مگر کوئی بھی ان کا لالہ قرآن میں تضاد تلاش نہ کر سکا۔

قرآن کریم کی سورتہ انجیر میں عرب میں مدفون ایک شہر کا ذکر ہوا ہے۔ جس کا نام ارم تھا اور جس میں عادی کی قوم آباد تھی۔ عادیوں کی سطوط جبرون کا ذکر قرآن کریم کی 63 آیات میں کیا گیا مختلف سورتوں میں ہوا ہے۔ یہ سورتیں ہجرت سے قبل مکہ کے ایام میں نازل ہوئیں تھیں۔ مندرجہ ذیل چند ایک آیات پر ذرا تدرہ فرمائیں۔

..... حضرت ہود علیہ السلام اپنی قوم عادیوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں ”کیا تم ہر ایک اونچے مقام پر جھوٹی شہرت کے لئے یادگار عمارتیں بناتے ہو اور تم بڑے بڑے محل بناتے ہو جیسے تم ہمیشہ زندہ اور قائم رہو

گے۔ (سورۃ نمبر 26- آیات نمبر 129 اور 130) اور عادی بھی اور شمو کو بھی (یک بلا دینے والے عذاب نے پکڑ لیا) اور (اے اہل مکہ تم کو ان کی بستیوں کی ہلاکت کا حال خوب معلوم ہے۔“ (سورۃ نمبر 29 آیت نمبر 39)

..... اور ہم ان بستیوں کو بھی ہلاک کر چکے ہیں جو تمہارے اور گرد ہیں۔“ (سورۃ نمبر 46 آیت 27)

شہر ارم کا ذکر قرآن پاک میں اس طرح ہوا ہے۔ ”کیا تجھے معلوم ہے کہ ترے رب نے قوم عاد سے کیا معاملہ کیا یعنی ارم شہر والوں سے جو بڑے بڑے ستونوں والی عمارتوں میں رہتے تھے وہ لوگ جیسے زور قوت کے برابر کی کوئی قوم ان ملکوں میں پیدا ہی نہیں کی گئی تھی۔“ (سورۃ نمبر 89 انجیر آیت نمبر 97)

..... عاد ارم کے ریت کے طوفان سے ہلاک ہونے کا ذکر قرآن میں یوں ہوا ہے ”اور عاد ایک ایسے عذاب سے ہلاک کئے گئے جو ہوا کی صورت میں آیا تھا جو کیساں چلی تھی اور سخت تیز تھی اللہ نے ہوا کو تواتر سات راتیں اور اٹھ دن ان کی تباہی کے لئے مقرر کر چھوڑا تھا پس اسے (دیکھنے والے) تو اس قوم کو ایک کئی ہوئی گری پڑی حالت میں پائے گا گویا کردہ کے ایک کھوکھلے درخت کی جڑی ہیں۔ حکو تیز آنسوئی نے گرا دیا تھا۔“ (العلق 7-9)

بعض محققین کا خیال ہے کہ قرآن حکیم میں عاد جو ذکر ہوا ہے۔ انکا مرکزی قلعہ موجودہ شہر شیری سر (Shir) کے نیچے مدفون ہے۔ جو آج ہاں اوابا کے نام سے معروف ہے اور جس کی کھدائی کی جا رہی ہے کیا واقعی یہ شہر ارم سے ہی تعلق رکھتا ہے اور یہی وہ مقام ہے جس کی طرف فرقان مجید کی بعض آیات اشارہ کر رہی ہیں۔ پیام مرید تحقیق و جستجو کا متناہی ہے۔ واللہ اعلم بالصواب۔ تاہم قارئین رموز فطرت کی دلچسپی کے لئے اوابا شہر کی کھدائی اور اس سے حاصل ہونے والی بعض معلومات ذیل میں پیش کی جاتی ہیں۔

قرآن حکیم میں جس مینادوں والے شہر کا ذکر ہوا ہے جو موجودہ شہر شسر کے نیچے مدفون تھا۔ اس کا انکشاف امریکہ کی خلائی ایجنسی ناسا کے شٹل جینٹلر کے ریپڈار ایجینٹ سسٹم سے عرب بالخصوص اریح الخالی کی لی جانے والے زبریزین تصاویر سے ہوا ہے۔ اس نتیجہ نزار سال پرانے شہر کو تلاش کرنے کے لئے امریکہ کے ایک باہر آثار قدیمہ چیورس زارین جو امریکہ کی میسوری سٹیٹ یونیورسٹی میں پڑھاتے ہیں اور کولس کلیپ جو امریکہ کے ہرلبریز شہر لاس انجلس میں رہتاویزی فلمیں بناتے ہیں۔ کلیپ کے ایک دوست جارج ہجر Hedges جو ہیشے کے اعمار سے وکیل ہیں۔ مورخانہ کو دو اصحاب نے مل کر اس پرائیکٹ کے لئے سرمایہ اکٹھا کیا اور دسمبر 1991ء میں اس شہر کے

مقام کا یقین ہونے کے بعد کھدائی کا کام شروع کیا گیا۔ کولس کلیپ کو اس پرائیکٹ میں دلچسپی ایک کتاب Arabia Felix پڑھنے اور محقق برٹرام ہاس نے 1932ء برطانوی مصنف اور محقق برٹرام ہاس نے 1932ء میں لکھی تھی۔ برٹرام نے اس کتاب میں ذکر کیا کہ عمان کے بدوؤں نے اس سے شہزادان عادی کی جنت ارضی شہر اوابا کا ذکر کیا تھا جو ریت کے نیچے کہیں مدفون تھا۔

جزیرہ عرب کے علاقہ اریح الخالی کے جنوبی حصہ میں ایک سفر کے دوران بدوؤں نے ناس کو ریت میں بنے ہوئے صدیوں پرانے راتے دکھائے تھے جو شہر اوابا کو جاتے تھے۔ مسٹر کلیپ نے کیلیفورنیا کی مشہور لائبریری Huntingon Library میں محفوظ پرانے مسودات اور نقوشوں سے یقین کر لیا کہ واقعی یہ شہر اوابا عمان ملک میں ریت کے نیچے کہیں مدفون ہے اس کتابی اور ریتاویزی ثبوت کے لئے پر اس نے ناسا کی جینٹ پریٹشن لیبارٹری، پاساڈینا، کیلیفورنیا کے سائنسدانوں کو اس بات پر آمادہ کیا کہ عمان کے مخصوص علاقہ کی خلائی جہاز جینٹلر کے Radar imaging سے تصاویر لیں۔ چنانچہ ان تصاویر کے لینے کے بعد جب ان تصاویر کو غور سے دیکھا گیا تو ریت کے نیچے مدفون ایسے راستے ملے جو اوابا شہر کی طرف جاتے تھے۔

مسٹر کلیپ نے جو نقشے اس مقصد کے لئے استعمال کئے ان میں مشہور یونانی جیوگرافر Ptolemy کے ہزاروں سال پرانے نقشے بھی شامل تھے۔ جو اس کے 200 صدی بعد مسیح میں بنائے تھے۔ اس یونانی نقشہ نویس نے اپنے نقشوں میں ایک اہم تجارتی مرکز کا مقام بھی درج کیا ہے اس کا نام اس نے عمان پوریم Omanum بھی دیا۔ عمان (مارکیٹ) رکھا تھا۔

Ptolemy کے نقشے اور سٹراٹیجیٹ کے ذریعہ لگی تصاویر دونوں کے مطابق اس شہر کا اصل مقام شسر Shisir کے نخلستان میں بنتا تھا۔

قلعہ کی دریافت

جب اوابا شہر کے مقام کی کھدائی کا کام شروع ہوا تو 600 فٹ ریت کے نیچے مدفون ایک قلعہ دریافت ہوا جو قریباً دو ہزار سال پرانا تھا۔ یہ قلعہ آٹھ سو فٹ کا تھا جس کی دیواریں ساٹھ فٹ لمبی دو فٹ موٹی اور باہر فٹ ا دو تھی تھیں۔ یہاں یہ بات قابل ذکر ہے کہ اوابا شہر کا ذکر مشہور الف لمیل میں بھی ہوا ہے مشہور زمانہ لائسن آف عربیہ نے اس شہر کا ذکر ریت کا ایٹلانٹس Atlantis of sand کے نام سے اپنی کتاب میں کیا ہے۔

باہرین کا کہنا ہے کہ یہ شہر لوہان خوشبو Frankincense کا اچھے وقت میں عظیم الطاقن شاپنگ سنٹر تھا۔ جنوبی عمان کے علاقہ اریح الخالی سے اس شہر کے جو آثار دریافت ہوئے ہیں اس کے مطابق گھروں کی دیواریں آٹھ سو فٹ کے طے ہوئے چوڑے کے پتھروں سے بنی ہوئی تھیں۔ قلعے کے آٹھ بلند پیدار تھے جن میں سے سات مینادوں کے آثار مل گئے ہیں۔

یہ مینار کا یقین انہوں سے بنے ہوئے تھے۔ گھروں میں کشادہ کر کے تھے جن میں لوہان (گرتی کی طرح) خوشبو جلانے کے لئے چولے بنے ہوئے تھے۔

وابا شہر کی تلاش کے لئے پرائیکٹ مسٹر کلیپ نے 1981ء میں شروع کیا تھا۔ 1984ء میں جینٹلر سے مل جانے والی تصاویر سے اس کے صحیح مقام کا یقین ہوا۔ نومبر 1991ء میں شہر کی تلاش اور کھدائی کا کام شروع ہوا۔ اور جنوری 1992ء میں شہر تلاش ہوا۔ ناسا کے خلائی جہاز جینٹلر کے ریڈار ایچیک سسٹم سے جو تصاویر ملی ان کے مطالعہ کے لئے جس جیاو جسٹ نے سب سے زیادہ کام کیا اس میں ڈاکٹر رونڈ بلاڈ کا نام فہرست ہے۔ اس شہر کی تلاش کی کہانی، یہ دنیا سے نیست و نابود کیسے ہوا؟ اس کا جواب مندرجہ ذیل انٹرویو سے ملتا ہے جو کیٹیڈا کی براڈ کاسٹنگ کارپوریشن (سی بی سی) کے ایک پروگرام میں باب سیکڈاٹلڈ نے ڈاکٹر بلاڈ سے لیا اور 11 اپریل 1994ء کو ریڈیو پرنٹ کر لیا گیا۔

باب سیکڈاٹلڈ کے تعارفی کلمات

سائمن۔ آپ شاید یقین نہ کریں کہ غلام اور عرب کے پرانے قلعے کہا نہیں میں ایک گہرا تعلق ہے۔ امریکہ کہ خلائی جہاز ”جینٹلر“ میں موجود فلٹونڈریز مریمب خلائی عمان کے صحرا کی طرف اپنا 360 ملین ڈالر کی لاگت کا ریڈار ایچیک سسٹم اوابا کے شہر کا نقشہ بنانے کے لئے استعمال کر چکے ہیں۔ اوابا عربیہ قصہ دکھایت میں محفوظ ایک شہر کا نام ہے۔ ایسا شہر جو دولت سے لالہ مال ہونے کے علاوہ بدنامیوں اور فحش و فحش میں شہرت رکھتا تھا۔ تین ہزار سال قبل یہ شہر درخت سے لٹکے والے رس لوہان کا بہت بڑا تجارتی مرکز تھا۔ لوہان بطور مریمب کے استعمال ہونے کے علاوہ مردوں کے جلانے کے رسم و رواج میں بھی استعمال ہوتا تھا۔

بعض لوگ اسے بطور خوشبو بھی جلاتے تھے پرانے زمانے میں لوہان سونے کی طرح بہت قیمتی ہوتا تھا۔ اس کی تجارت بہت نفع مند ہوتی تھی۔ یہ بات کر آ یا اور ایک حقیقت تھا یا افسانہ، تاریخ دان اسپر بہت کچھ قلم بند کر چکے ہیں۔ چنانچہ ایک بہت پرانے مورخ Ptolemy نے دو صدی قبل مسیح جو شہروں کے نقشے بنائے ان میں اس شہر کا بھی ذکر کیا ہے مسلمانوں کی الہامی کتاب قرآن مجید میں بھی اس شہر کا ذکر ”ارم“ کے نام سے ہوا ہے۔

ایک روایت کے مطابق اوابا تین ہزار سال تک تجارت کا اہم مرکز رہا۔ مگر 300 سال بعد مسیح کے لگ بھگ یہ صفحہ ہستی سے معدوم ہو گیا۔ بہت سے لوگوں نے اس کو تلاش کرنے کی کوششیں کی مگر انکی کوششیں ٹھنڈی رہ رہیں۔ بشمول لائسن آف عربیہ کے جس نے اس کو ریت کا ایٹلانٹس کے نام سے موسوم کیا تھا مگر اس کی تلاش قسمت نے امریکہ کے ایک فلم بنانے والے، ایک جیاو جسٹ اور ایک خلائی سائنسدان کے لئے لکھ چھوڑی تھی۔ جنہوں نے اس افسانوی شہر کو غلام سے باقی صفحہ 4 پر

جرمنی کے شب و روز

ابتداء کا رس

جرمنی میں پشتر آکس سے متعلق دو واقعات پیش آئے اور سارے سب میں کھلبلی مچ گئی۔ ڈاک خانے بند کرنے گئے، بجائی صورت میں معلومات حاصل کرنے کیلئے ٹیلیفون ہاٹ لائن جاری کئے گئے، لوگوں کو ہوشیار خبردار راجے کی تاکید کی گئی، ڈاک خانوں سے ملنے والے سٹوف کا کیمپائی تجزیہ ہونے لگا اور لوگ بڑی بے مہربانی سے نتائج کا انتظار کرنے لگے۔ آخر معلوم ہو کر یہ کیمپائی دہشت گردی نہیں، نفسیاتی دہشت گردی ہے۔ پائی جانے والی شے پشتر کس سے ملتی جلتی ہے۔ ضرر چیز ہے جو کہ آسانی سے دستیاب ہو جاتی ہے۔ پریشانی کی کوئی بات نہیں۔ امریکہ میں جو ایسے واقعات ہوئے ہیں اس میں خود امریکہ کے اندر آیا بازو کے لوگ ملوث ہیں اور انہی کو امریکی حکومت تعاقب کر رہی ہے، بین الاقوامی سطح پر کام کرنے والے کسی گروپ کا سراغ نہیں ملا۔ جرمن حکومت بہر حال اس واقعہ کے بحرموں کو بڑی مزاحمت کی۔ عوام میں ہراس پھیلانے میں ذرائع ابلاغ کا بھی بہت کردار ہے کہ وہ ایسی خبروں کو بڑھا چڑھا کر پیش کرتے ہیں۔

جرمن فوج کی افغانستان کی جنگ میں شمولیت

امریکہ میں جب ورلڈ ٹریڈ سنٹر پر حملہ ہوا تو جرمن چانسلر نے ایک حلیف کی حیثیت سے امریکہ کے ساتھ فیملی محدد و اتحاد کی بات کی۔ اس بیان سے آغاز کیا اور مقدمہ قدم اس کو واضح کرتے گئے۔ جرمن چانسلر کا دوسرا بیان تھا کہ جرمن فوج کی شمولیت ممکن ہو سکتی ہے۔ پھر جب اکتوبر میں امریکہ نے جنگی کارروائی شروع کی تو چانسلر نے یقین دہانی کرائی کہ جرمنی ہر ایک مہمان میں اپنی ذمہ داریاں پوری کرے گا۔ اس کے چند روز بعد اگلا بیان یہ یاد کر جرمنی کو بھر پور فوجی امداد کرنی پر مکتبی ہے مگر امریکہ نے ابھی تک مطالبہ نہیں کیا۔ اس سے اگلے ہی روز بیان آیا کہ امریکہ کے مطالبے پر جرمنی ۳۹۰۰ فوجی تیار کرے گا۔ اس طرح وہ دراصل جرمنی کیلئے بڑی

روزنامہ افضل ربوہ

روزنامہ افضل ربوہ جماعت احمدیہ کا واحد روزنامہ ہے جو ڈیڑھ سو سال سے جماعت کی روحانی و جسمانی علمی سیرانی کا فریضہ سر انجام دے رہا ہے۔ اسکے ذریعہ امام وقت کی تازہ پرواہیات اور ارشادات احباب تک پہنچتے ہیں علاوہ ان میں اس کے ذریعہ جماعت احمدیہ پاکستان کی خبریں خصوصاً ربوہ کے شب و روز سے آگاہی بھی مثال ہے۔ اس کے علاوہ پاکستان کی اہم سیاسی اور غیر سیاسی خبروں کا خلاصہ خصوصی لکھی جانے والی ہوتا ہے۔ اخبار کی اسی اہمیت کے پیش نظر اپریل ۱۹۷۷ء، افریقہ، ٹیڈال ایسٹ۔۔۔ روزانہ -2800 روپے یورپ ایشیا، افریقہ، ٹیڈال ایسٹ۔۔۔ روزانہ -4200 روپے یا ہفتہ وار پیکٹ -2800 روپے USA ساؤتھ پیسیفک، آسٹریلیا، نیوزی۔۔۔ روزانہ -6000 روپے یا ہفتہ وار پیکٹ -4000 روپے ٹیلی فون نمبر 04524-213029 روزنامہ افضل (ربوہ)، چانگلے، پوسٹل کوڈ 35460-

بقیہ:- امر کا جو تہاک انجام

جہاز کے ذریعہ سٹیلائیٹ سے تصاویر لے کر تلاش کیا۔ ایک جہاز جسٹ جس نے اس شہر کی تلاش میں بھر پور حصہ لیا اس کا نام ڈاکٹر بلام ہے جو ہیلیفریہ کی جیت پلٹن لینا بڑی میں کام کرتے ہیں۔

میڈلائڈ:- ڈاکٹر بلام اور شہر کی اصل حقیقت کیا تھی؟

ڈاکٹر بلام:- ادارہ ایک ایسا شہر تھا جہاں لوہان کی تجارت ہوتی تھی۔ یہاں سے اونٹوں کے کاروان لے کر سفر کے لئے روانہ ہوتے تھے گویا یہ امریکہ کے شہر سینٹ لوئیس کی طرح تھا جہاں لوگ ہر جگہ سے آتے تھے تاہم آگے مختلف نشانات کو روانہ ہو سکتے گویا ہر ایک مرکزی مقام تھا جہاں سے لوگ دور دراز سفروں کے لئے تیار کیے جاتے تھے۔

میڈلائڈ:- کیا ادارہ شہر صحرا کے بے سفر پر روانہ ہونے کے لئے آخری مقام تھا؟

ڈاکٹر بلام:- بذات خود یہ ایک بہت بڑا شہر تھا شہر کے مرکزی مقام میں ایک کوا تھا جس کے ارد گرد قلعہ تعمیر تھا۔ جس کی پائی پر کنٹرول تھا وہ چیز پر کنٹرول رکھتا تھا۔ کوبوں کے ارد گرد جڑوں اور مسانروں کی ایک کیڑی آباد تھی جو یہاں لین دین کے لئے آتے یا کاروان میں شامل ہونے کے لئے آتے تھے تو بذات خود شہر بنا تھا کراس میں ایک بہت بڑی عارضی آبادی تعمیر ہوتی تھی۔

میڈلائڈ:- یہ شہر پاکستان ٹیسٹ ذریعہ کیسے ہوا؟

ڈاکٹر بلام:- اس کے گم ہونے کا قصہ بہت دلچسپ ہے۔ کہتے ہیں کہ ادارہ آ آخری بادشاہ شہزادان عاد بہت ریاکار انسان تھا۔ اس کے رچنے سبب کا طریق عیاشی و ولقنتوں جیسا تھا قرآن حکیم کی آیات کریمہ کے مطابق شہر اور آبادی تو الٹی کے تحت اپنی برائعلیوں کی

ڈاکٹر بلام:- بہت عجیب اور حیران کن طریق سے 1981ء میں خلائی جہاز میں جو پہلا ریڈار ایجنک کا تجربہ ہوا تھا اس تجربے میں خوش قسمت سے میں بھی شامل تھا اس تجربے میں ہم نے دیکھا کہ ریڈار کے ذریعہ صحرا کے گرجستان کی جو تصاویر لی گئیں اس میں ہم ریت کے نیچے جو کچھ ڈھنقا اس کی منظر کشی کر سکتے تھے۔ درحقیقت ریت کے نیچے ہم آسانی سے دو میٹر تک مدفون ایشیا وار زمین کے مناظر بڑی آسانی سے دیکھ سکتے تھے جب اس تجربہ کے ریزلٹ منظر عام پر آئے تو ہمیں سیکڑوں افراد کے فون آئے ان میں سے بعض ایک افراد اپنے خاندان کا چھپایا ہوا خزانہ تلاش کرنا چاہتے تھے۔ بعض ایک افراد نے ہم سے یہ استفسار کیا کہ اگر ہم ان کو تلاش علاقے کے نیچے مدفون ایشیا کی تاریخ بتا دیں تو پاتی کا وہ خود تلاش کر لیں گے تو گویا عجیب جسم کے لوگ ہمیں فون کیا کرتے تھے۔ (باقی آئندہ اشعار اللہ)

حالات زندگی محترم مولانا عطاء اللہ کلیم صاحب مرحوم

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے قدیمی خادم محترم مولانا عطاء اللہ صاحب کلیم مرحوم کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے نصف صدی سے زائد عرصہ تک مہمان نعل میں گزارنا خدشات بجالانے کی توفیق اور سعادت ملی۔ اس دوران آپ سے فیض اٹھانے والے احباب جماعت دنیا کے چار براعظموں ایشیا، افریقہ، امریکہ اور یورپ میں ہزاروں کی تعداد میں پھیلے ہوئے ہیں۔ جن کے پاس محترم مولانا مرحوم کی خدمات کے واقعات، آپ کی ٹیکوں اور حسن اخلاق کی بہت سی خوشگوار یادیں یقیناً محفوظ ہوں گی جو کہ دراصل ان کے پاس ایک قومی امانت ہے اور محترم مولانا مرحوم کی خدمات کا تقاضا ہے کہ آپ کی ان یادوں کو عام کیا جائے، نہ جانے کتنے تارکین کی زندگیوں میں یہ واقعات یک تبدیلیاں پیدا کر کے مرحوم کے لئے صدقہ جاریہ بن جائیں۔ اس مقصد کی خاطر آپ کے حالات زندگی اکٹھا کرنے کا بیڑہ آپ کے بھائی محترم حبیب اللہ باجوہ صاحب نے اٹھایا ہے۔ ایسے تمام احباب جن کے لئے اس کا رنجہ میں حصہ لینا ممکن ہو وہ درج ذیل پتہ حیات پر رابطہ کر کے ممنون فرمائیں۔ جزاکم اللہ۔

Habibullah S. Baiwa 6667 Huntshire Drive, Elkbridge, MD 21075 USA	یا	Ahmadiyya Muslim Jamaat Shoba Tasneef Genfer Str. 11, 60437 FrankfurtM, Germany
--	----	--

(اخراج شعبہ تصنیف، جرمنی)